

Magyar Közlöny

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden csütörtökön.

Tizedik évfolyam.

6. szám.

Szerkeszti:

Székelyudvarhely, 1912. febr. 8.

Előzetési ára: közsegeknek, valamint kör-
és közsegi jegyzőknek egész évre 6 korona.
Egyes szám ára 50 fillér

Dr. Keith Ferenc
várm. tb. főjegyző.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székely-
udvarhely. Árpád-utca 3. szám, hová az elő-
fizetési pénzek küldendők.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

45.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

22066—II. 1. sz.

Valamennyi lötenyésztési bizottsági elnöknek.

Kapcsolatosan 1911. évi szeptember hó 1 én 94196—911. II. 1. sz. a. kelt körrendeletemnek 3-ik pontjával, közlöm t. Elnök urral, hogy a kedvezményes (fél) áru közsegi méneknek az illető községek részéről történő eladhatási feltételére vonatkozólag még további módosítás szükségese mutatkozott és felkerem, hogy az alábbiakban közölt újabb intézkedésemet a törvényhatóság területén fekvő, érdekelt községeknek alkalmas módon tudomására juttatni és annak érvényt szerezni sziveskedjék.

Mivel az utóbbi időben, de különösen a legutóbbi évben a községek mindinkább fokozott számban fordultak hozzám közsegi mének adományozása végett, mely méneknek a kellő számban való beszerzése évről-évre több gondot okoz, minthogy továbbá a tenyészképes méneknek a tenyésztés számára való biztosítását célzó eddigi intézkedések nem nyújtanak elegendő biztosítékot azon visszaéléseknek a megszüntetésére, hogy a községek, tenyésztési célokra még alkalmas és a legjobb (8-9 éves) korban levő apaméneket, amint azok korlátlan tulajdonukba lépnek, üzérkedési szempontból, mint használati lovakat, eladják — ennél fogva kötelezem azokat a községek, amelyek ilyen ménnel vagy ménekkel rendelkeznek, hogy korlátlan tulajdonukba átment ménjüket, vagy ménjeiket ezen időpont beáttakor tartoznak a m. kir. földmivelésügyi kormányknak megvételre felajánlani és csakis a földmivelésügyi kormány vonatkozó elhatározásának tudomásul vétele után lesznek jogosultak a községek azt vagy azokat mén gyanánt, avagy kiherélve sza-

bad kézből eladni. Községi ménevételi szerződés vonatkozó pontja megfelelően módosított.

Budapest, 1911. december 15.

A miniszter rendeletéből:

Budaházy, s. k.,
miniszteri osztálytanácsos.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 789—912. alisp.

Valamennyi járási főszolgabíró, Székelyudvarhely város polgármestere és valamennyi közsegi előljáróság.

Fenti rendeletet tudomás és ahhoz alkalmazkodás végett közlöm.

Székelyudvarhely 1912. jan. 29 én.

Sebesi, alispán.

46.

Sz. 745—912.

Tekintetes alispáni hivatalnak

Székelyudvarhely.

A m. kir. Pénzügyminiszterium 1911. július 12-én kelt 58903 számú rendeletével a 3600/902. P. M. és 121000—902. B. M. számú utasítás 23 §-át olyképp módosította, hogy a vármegyei pótadók és járulékok csupán egy, a létező pótadó nemek befogadására külön-külön hasábokkal el látott napi jegyzékben illetve segédnaplóban vételeztessenek be.

A fenti rendelet folyamánaképpen a vármegyei pótadók és járulékoknak a községek által eddig gyakorolt beszállítási módja is még kell, hogy változzék, hogy ezáltal a kezelés egyszerűbbé és gyorsabbá tétessék, másrészt a felesleges munka elkerültesék.

Ez okból tisztelettel kérjük, miszerint a községek szigorú rendeletben utasítani sziveskedjék, hogy a jelenleg használatban levő utadó napi-jegyzéknek csak legelső hasábját használják az

utadó bevételezésére, mert az utadónak a fizetési napi jegyzékben kiróvási ág szerint való részletezése teljesen felesleges munka.

A napi jegyzéknek így használatlanná vált hasábjait kiigazítva, egyéb a község által fizetett vármegyei pótdadó tartozásokat is nemenként elkülönítve, befizetés esetén a napi jegyzékben külön tétel alatt a község nevével vételezzék be s a hivatal által kitűzött szokásos adószállítás alkalmával az utadóval együtt szállítsák be.

Önként értetődik, hogy a vármegyei összes pótdadék és járulékok befizetése csupán egy befizetési jeggyel történik, melyen a befizetett járulékokat külön-külön részletezni kell. Ezen eljárás folytán bírói letétből a községeknek kiutalt pótdadók elszámolása is hatékonyan ellenőrizhetőbb lenne, másrészt a pótdadónak egyszerre való beszállítása által hivatalunk megkíméltetné azon rendszeressé vált zaklatástól, hogy egyes községek által a hányféle pótdadó van külön-külön postautalványon egyszerre küldött tartozását, a fent hivatkozott utasítás ellenére tételenként számoljuk el.

M. kir. adóhivatal.

Székelyudvarhely, 1912. január hó 25-én.

Farczádi s., k.

Sz. 888—912. alisp.

Valamennyi község előljárásiának minden községi és körjegyzőnek.

Tudomásulvétel céljából a legszigorubb alkalmazkodás elrendelése mellett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1912. jan. 29-én.

Sebesi, alispán.

47.

M. kir. Belügyminiszter.

Sz. 105152—911. V—b.

Tárgy: A m. kir. csendőrség részére szolgáltatandó fuvarok.

Udvarhelyvármegye alispánjának

Székelyudvarhely.

A m. kir. VII. sz. csendőr kerületi parancsnokságnak hozzám intézett jelentéséből azt látom, hogy alispán ur az előfogati kirendelésnek ellenszegülők elleni eljárás tárgyában 138020—910. B. M. szám alatt kiadott elvi jelentőségű rendeletnek (lásd Belügyi Közlöny 1911. évi 19 sz. 182 lap) oly értelmezést tulajdonít, hogy miután abban a csendőrség külön megnevezve nincs, a kérdéses rendelet a csendőrségi előfogatokra nem vonatkozik.

Ezen értelmezéssel szemben, most idézett 138020—1910. B. M. számú rendeletem kiegészítésképp kijelentem, hogy miután a katonai előfogat szolgáltatására vonatkozó és békeidején is fennálló kötelezettség kétségkívül azt a célt is kívánja szolgálni, hogy ezáltal a közbiztonság

megvédésének sikere biztosított, a mely célnak biztosítására első sorban a m. kir. csendőrség van hivatva: ennél fogva a már hivatkozott rendeletnek oly értelmezése, hogy az csupán a szoroson vett katonai előfogatokra vonatkozik, téves, s az abban említett közfuvar szolgáltatási kötelezettség alatt a m. kir. csendőrség, mint a közbiztonság fenntartására hivatott, katonailag szervezett testület részére, szolgálati célokra kiállítandó közfuvar is értendő.

Erről alispán urat jövőbeni mihez tartás végett értesitem.

Budapest, 1912. január 6.

A miniszter helyett:

Dr. Némethy s. k.,
államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 944—912. alisp.

Székelyudvarhely város polgármesterének és rendőrkapitányának, a járási főszolgabirának, a községi és körjegyzőknek és a községi előljárásiaknak.

A m. kir. Belügyminiszter ur fenti rendeletét alkalmazkodás végett közlöm. Eszerint jövőre a m. kir. csendőrség részére is az előfogatok a katonai előfogatok részére megállapított díj ellenében állítandók ki.

Megjegyzem, hogy a rendeletben említett 138020/910. B. M. számú rendeletet a vármegyei hivatalos lap múlt évi 25. számában közzétettem.

Székelyudvarhely, 1912. jan. 31-én.

Sebesi, alispán.

48.

M. kir. Belügyminiszter.

Sz. 189649—911.

Valamennyi vármegye alispánjának.

Felhivom alispán urat, intézkedjék, hogy a vármegyei gyámpénztár évi mérlegének felülvizsgálatára vonatkozó kormányhatósági rendeletek a 122000—902. B. M. szám alatt kiadott számvevő-ségi utasítás 7 §-a értelmében a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséggel (számvevő-ségi kirendeltséggel) minden esetben közzétessenek.

Budapesten, 1912. évi január hó 14-én.

A miniszter helyett:

Dr. Némethy Károly s. k.,
államtitkár.

49.

M. kir. Földmívelésügyi Miniszter.

185000—III/4. sz.

Valamennyi vármegye alispánjának (Szilágy vármegye kivételével.)

Az állategészségügyi ebadó alap zárszá-

madásainak és költségvetéseinek pontos felterjesztése tárgyában.

Az állategészségügyi ebadó-alap zárszámadásainak és költségvetéseinek felülvizsgálásánál sajnos tapasztalom, hogy a zárszámadások és költségvetések a legtöbb vármegyéből vagy elkésve, vagy pedig hiányosan felszerelve terjesztenek fel hozzám, a mely körülmény nemcsak a zárszámadásnak és a költségvetésnek, valamint az alapra vonatkozó segélyek tárgyában külön hozott határozatoknak kellő időben való jóváhagyását nehezíti meg, hanem a vezetésemre bízott miniszterium teendőit is felesleges módon szaporítja.

Hogy a vagyonkezelés előnyére épen nem való ezen késedelemnek, valamint a sürgetéseknek és a hiányok pótlásával járó felesleges tárgyalásoknak elejét vegyem, felhívom alispán urat, hogy az állategészségügyi ebadó-alap (Állattenyésztési ebadó-alap) 1911. évi zárszámadását s azzal egyidejűleg az alap 1912. évi költségvetését a 2473—906. számú B. M. rendelet hetedik bekezdése értelmében legkésőbb a törvényhatósági bizottságnak 1912. évi tavaszi közgyűlésén okvetlenül tárgyalassa le s hogy a törvényhatósági bizottság által elfogadott 1911. évi zárszámadást a) az abban beállított kiadásokat részletező és 26644—1911. számú F. M. rendelet 5. pontjában előírt kimutatással, s b) a törvényhatósági bizottságnak a zárszámadás megállapítására vonatkozó határozatával, továbbá c) a közegészségügyi ebadó-alap 1911. évi zárszámadásának s d) az erre vonatkozó közgyűlési határozatnak egy-egy másod példányával felszerelve, hozzám legkésőbb 1912. évi június hó 1-ig terjessze fel s hogy ezen határidőig külön terjessze fel hozzám az állategészségügyi ebadó-alap 1912. évi költségvetését is, melyet a törvényhatósági bizottságnak a költségvetés megállapítására vonatkozó határozatával kell felszerelni.

A közegészségügyi ebadó-alap zárszámadásának és a zárszámadás tárgyában hozott közgyűlési határozatnak kötelező felterjesztése nem vonatkozik Árva, Bereg, Csongrád, Esztergom, Hajdu, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Moson, Nógrád, Nyitra, Pozsony, Tolna, Trencsén, Turóc, Ung és Veszprém vármegyékre, mint a melyekben az ebadó kizárólag állategészségügyi célokra van lefektetve, illetőleg a melyekben nincs külön közegészségügyi ebadó-alap.

Az állategészségügyi ebadó-alap (Állattenyésztési ebadó-alap) szabályszerű kezelése és az alap költségvetésének helyes egybeállítására céljából a következőkről tájékoztatom alispán urat.

Az állategészségügyi ebadó-alapot terhelő folyó kiadások fedezetéül a 2473—1906. számú B. M. rendelet hatodik és hetedik bekezdése szerint csak az alap előző évi jövedelmeit szabad felhasználni. Alispán ur tehát az állategészségügyi ebadó-alapot oly módon tartozik kezelni, hogy a kezelési év folyamán ebadó, kamat és egyéb állandó és rendes bevételek címén be-

folyt jövedelem az év végén mutatkozó tiszta jövedelemben (t. i. a készpénzmaradvány és az előző évi értékmaradványt meghaladó érték többlet összegében) a maga egészében rendelkezésre álljon és a jövő évi kiadások fedezetére hiánytalanul felhasználható legyen.

Az állategészségügyi ebadó-alap költségvetésének elkészítése egyrészt a helyes vagyonkezelés ellenőrizhetése céljából, másrészt azért szükséges, mert a költségvetésbe beállított szükségletek külön határozattal való megszavazása, illetőleg külön törvényhatósági jóváhagyása a 26644—1911. számú F. M. rendelet 3. pontja értelmében feleslegessé válik.

Ép ezen okból a költségvetés egybeállításától és felterjesztésétől csak kivételesen, abban az esetben tekinthetnek el, ha a vármegye az állategészségügyi ebadó-alapból állandó és rendes kiadásokat nem teljesít, hanem a jövedelmeket rendszerint gyümölcsözőleg helyezi el.

Azokban a törvényhatóságokban tehát, a melyekben a vármegye közönsége az állategészségügyi ebadó-alapból évről-évre állandó és rendes kiadásokat teljesít, a költségvetés elkészítése és felterjesztése feltétlenül s annál inkább is kötelező, mert a törvényhatóság az állandó és rendes kiadások fedezetéről évenként előre gondoskodni tartozik.

A költségvetésnek az előző évi zárszámadás adatain kell alapulnia, minélfogva a költségvetést minden évben csakis az alap előző évi zárszámadásának megállapítása után, ugyancsak legkésőbb a tavaszi közgyűlésen, akkor lehet tárgyalni, a mikor az előző évi bevétel és a tiszta jövedelem eredménye ismeretes.

A költségvetés fedezeti részébe ugyanis a 2473—1906. számú B. M. rendelet és 26644—1911. számú F. M. rendelet 2. pontja értelmében mindig az előző év rendes jövedelmeit (tehát az 1912. évi költségvetésbe az 1911. év folyamán ebadó, kamat, apaállat-vizsgálati díj és egyéb állandó és rendes bevétel címén befolyt összeget) kell bevételként beállítani, s a költségvetésben a fedezetnek a szükséglettel összhangban kell állani.

Ha azonban az előző évi zárszámadás szerint az év végén mutatkozó tisztajövedelem kevesebb, mint az összeg, mely ebadó, kamat és egyéb állandó és rendes bevétel címén az előző év folyamán befolyt, azaz ha a törvényhatóság a kezelés évében a szükségletekre nagyobb összeget használt fel, mint a mennyit a kezelést megelőző évben bevett s a kezelés évében befolyt rendes jövedelmek egy részét szintén a szükségletek fedezésére fordította: az esetre a költségvetés fedezeti részébe a költségvetést megállapító közgyűlési határozatban való felemlítés mellett csak az előző év végén elért tiszta jövedelmet, azaz azt az összeget lehet bevételként beállítani, mely az előző év folyamán befolyt jövedelmekből a vármegye közönségének tényleg még rendelkezésére áll. A mennyiben pedig a folyó szükségletet az előző évi tiszta jövedelem sem fedezhetné,

az esetre, nehogy a jövedelmet meghaladó kiadással az alap vagyona előbb utóbb kimerüljön, az egyensúlyt vagy a kiadások apasztásával, vagy több évekre való elosztásával kell helyreállítani, avagy szükség esetén külön megokolás mellett a költségvetést megállapító közgyűlési határozatba kell bele venni, hogy a törvényhatóság az előző évi tiszta jövedelem összegét meghaladó, halaszt-hatatlan és mellőzhetetlen kiadásokat miként és miből fedezi.

Hasonló módon kell egybeállítani a költségvetést akkor is, ha az előző évi zárszámadás szerint tisztajövedelem egyáltalán nem marad, sőt esetleg az érték vagyon kevesbedett.

Az időközben felmerült azokat a költségeket, melyek nincsenek a már elfogadott költségvetésbe beállítva, avagy meghaladják a költségvetésben ugyanazon a címen előirányzott kiadási tétel összegét, a 26644—911. számú F. M. rendelet 3. és 4. pontjai értelmében csak a törvényhatósági bizottság külön határozata és előzetes kormányhatósági jóváhagyás után szabad kiutalni, s a törvényhatósági bizottság az ilyen szükségletek közül azokat, melyek az előző évi jövedelemben, illetőleg az előző évi tiszta jövedelemben fedezetet már nem találnak, az állategészségügyi ebadó-alap érték vagyona terhére csakis akkor szavazhatja meg, ha azok sürgős kiegyenlítését a fennforgó nyomós okok miatt sem elhalasztani, sem mellőzni nem lehet.

Elvárom alispán urtól, hogy ezen rendeletemet pontosan fogja végrehajtani s hogy az állategészségügyi ebadó alap zárszámadását és költségvetését kellően felszerelve ezentul minden évben, legkésőbb június 1-ig hozzám felterjeszti s azzal a maga részéről is elejét veszi annak a türehetetlen állapotnak, mely szerint egyes törvényhatóságokban az állategészségügyi ebadó-alap zárszámadását a hiányos felszerelések és késedelmek miatt több évekre visszamenőleg is csak a mult év végén illetőleg a folyó évben lehetett jóváhagyni.

Budapest, 1912. január hó 15.

A miniszter helyett:

Bartóky s. k., államtitkár.

50.

Magyar királyi belügyminiszter.

Szám: 191111—1912. IV. a.

Udvarhelyvármegye közönségének

Székelyudvarhely.

A pénzügyminiszter ur hozzám intézett átiratában arról értesített, hogy Küsmőd község, a tulajdonát képező államadósági kötvény után esedékessé vált 20 korona kamatot mindezideig nem vette fel.

Minthogy az 1881. évi XXXVIII. t. c. 40. §-a értelmében az államadósági kötvények kamatai esedékességük napjától számított 6 év alatt elévülnek, felhívom a vármegye közönségét, hogy a

nevezett községet erről azzal a figyelmeztetéssel értesitse, hogy kötvényének kamatait az elévüléssel járó káros következmények elkerülése végett mindenkor idejében vegye fel.

Ily irányú általános figyelmeztetéssel látandók el a vármegye területén fekvő többi, netán érdekelt községek is.

Budapest, 1912. évi január hó 20 án.

A miniszter rendeletéből:

Diószeghy s. k., miniszteri titkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 866—1912. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.

M. kir. belügyminiszter urnak fenti körrendeletét tudomásvétel és szigorú alkalmazkodás végett kiadom.

Székelyudvarhely, 1912. évi január hó 29 én.

Sebesi, alispán.

51.

193,293/X—1911. B. M. számú körrendelet.

Szemere Lajos és Dr. Marschalkó János »Magyar községi jog« című munkájának ajánlása.

Valamennyi vármegyei törvényhatóságnak.

Szemere Lajos időközben elhunyt belügyminiszteri osztálytanácsos, a belügyminiszteriumi községi osztályok egyikének volt vezetője és Dr. Marschalkó János, az igazságügyminiszteriumba beosztott kir. ítélőtáblai bíró »Magyar községi jog« címmel a község hivatali tennivalóira vonatkozó szabályokat rendszeres gyűjteménybe foglalták össze.

E több kötetre tervezett gyűjteménynek első vaskos kötete »Belügyi igazgatás« címmel a napokban hagyta el a sajtót.

E kötetben szerzők szószerint közlik a községi törvényt, valamint az ezt kiegészítő törvényeket és a községi igazgatásra vonatkozó fontosabb miniszteri rendeleteket, az egyes törvény szakaszok után pedig tárgyszerint csoportosítva és a lényeges tartalmuknak megfelelő bő kivonatban ismertetik az illető szakaszra vonatkozó rendeleteket és elvi határozatokat, a könyv használhatóságát terjedelmes betűrendes tárgymutató könynyíti meg.

Az újabb időben többen adnak ki ugyan hasonló tárgyú gyűjteményes munkákat, amelyek a községi igazgatás terén való eligazodást könnyítik meg; mindazáltal Szemere és Marschalkó munkája részint igen gyakorlatias beosztása, részint az abban feldolgozott joganyag gazdasága, részint az újabb joganyagra is kiterjeszkedő volta következtében különösen a községi és körjegyzőknek, valamint a r. t. városi tisztviselőknek más hasonló

tárgyu munkák mellett is igen hasznos segéd-könyve lehet.

Ennélfogva ezt a munkát a törvényhatóság-nak és a törvényhatóság útján a községeknek és a rendezett tanácsu városoknak a legmelegebben ajánlom a figyelmébe. Nincs észrevételem az ellen sem, hogy a törvényhatóság és a községek (r. t. városok) saját házi pénztáruk terhére szerezzenek belőle megfelelő számú példányt, mely esetben a könyvet, mint a hivatali felszerelés részét leltárilag kell kezelni.

A szóban levő munka Budapesten a Pesti könyvnyomda r. t.-nál (V., Hold-utca 7. sz.) füzve 10 koronáért szerezhető meg.

Budapesten, 1912. évi január hó 10. én.

A miniszter helyett:

Dr. Némethy Károly s. k.,
államtitkár.

52.

6,491—1911. B. M. eln. számú körrendelet.

A »Közigazgatási elvi határozatok egyetemes gyűjteménye« című mű ajánlása.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének.

A jó közigazgatásnak egyik lényeges feltétele, hogy a mindennapi élet viszonyait a jogszabályok rendelkezéseivel vagy legalább azok elveivel összhangzóan intézze.

E feladat teljesíthetése végett szükséges annak az ismerete, hogy a legfelső hatóságok mily álláspontot foglalnak el a közigazgatási kérdések eldöntése és a jogszabályok alkalmazása körül.

Az ilyen ismeretek megszerzése szempontjából felette fontos, szinte nélkülözhetetlen segéd-eszköz az olyan gyűjteményes munka, amely a felső közigazgatási hatóságoknak valamennyi, valamint a felső bíróságoknak közigazgatási vonatkozású elvi határozatait felöleli, ezeket rendszerbe foglalja és ezáltal a közigazgatási hatóságoknak éppúgy, mint a jogkereső közönségnek — könnyű és gyors eligazodás mellett — biztos tájékoztatást és utbaigazítást nyújt.

A »Magyar Közigazgatás« szerkesztősége volt az, amely ilyen gyűjteményes munkának nemcsak fontosságát és jelentőségét ismerte fel, hanem annak nagy fáradtsággal és tetemes költséggel járó kiadására is vállalkozott, amidőn az 1894—5. években — az akkori kormányok buzditó hozzájárulásával és a leghatósabb támogatás kilátásba helyezésével — a »Közigazgatási elvi határozatok egyetemes gyűjteménye« című, három kötetes munka kiadására vállalkozott.

Akkori hivatali elődöm 1752—1895. B. M. eln. számú körrendeletében e mű leghatósabb pártolására hívta fel a közigazgatási hatóságok figyelmét.

Hasonló meleg támogatásban részesült ez a mű egy másik hivatali elődöm részéről a

103,835--1900. B. M. sz. körrendeletben abból az alkalomból, hogy a gyűjtemény egy újabb kötettel egészült ki.

Előzőkben — az 1905. évben — egy második és legutóbb — az 1910. évben — egy harmadik kiegészítő kötet jelent meg.

A legutóbb kiadott kötetnek (az új folyam harmadik, az egész gyűjteményes munka hatodik kötetének) megjelenése alkalmából, a »Magyar Közigazgatás« szerkesztőségének, mint kiadó vállalatnak kérelmére — a közigazgatás általános és a nagy közönség jól felfogott érdekében egyaránt — mintegy kötelességszerűleg hívom fel a (Czím) figyelmét e nagyfontosságú és közhasznú műre, illetőleg annak legújabb kötetére, mint amelyet kiválóan érdemesnek ítéltek arra, hogy az minden közigazgatási hatóságnál, továbbá minden községi és körjegyzőségénél feltalálható legyen. Különösen nem volna szabad hiányoznia e munkának egyetlen községi könyvtárból sem, mert az alsó néposztály legközvetlenebb tanácsadói: a községi és körjegyzők csaknem naponként utalva vannak arra, hogy abból a közigazgatás minden ágára vonatkozólag megbízható tájékoztatást merítsenek és nyújtsanak.

Felhívom ennél fogva a (Czím)et, tegyen megfelelő intézkedést az iránt, hogy e munkával, illetőleg annak hiányzó egy vagy több kötetével valamennyi jelentősebb közigazgatási hivatal (alispáni, polgármesteri, árvaszéki, t. ügyészi, főszo- gabirói hivatalok) elláttassanak, egyúttal alkalma- módon hasson oda, hogy ezt a művet a községek és körjegyzőségek is megszerezzék könyvtá- raik részére.

Mint hogy végül a kiadó vállalat azt adja elő beadványában, hogy számos oly hatóság és hivatal, különösen pedig községi és körjegyzőség van, amely a kiegészítő kötetek, különösen pedig az új folyam 2. és 3. kötetének megrendeléséről mind- eddig nem gondoskodott, erre a körülményre annál nyomatékosabban felhívom a (Czím) figyel- mét, mert az ily gyűjteményes munkák valódi ér- tékkel csakis akkor bírnak, ha teljeseek.

A fentiekből kifolyólag nem volna észrevé- telem az ellen, hogy ez a mű, illetőleg annak hiányzó egy vagy több kötet a törvényhatósági házipénztár, illetőleg a községi pénztár terhére szereztessék be, amely esetben azok — hivatali szerelvényként — leltárilag lesznek kezelendők.

A megrendelést a »Magyar Közigazgatás« című lap kiadóhivatalába (Budapest, IV. kerület, Ferenciek-tere 7. sz.) kell intézni. Az 1910. évben megjelent legújabb kötet ára füzve 12 K, vá- szonkötésben pedig 14 korona.

Budapesten, 1911. évi október hó 17-én.

Gróf Khuen-Héderváry Károly, s. k.

53.

527—1911. szám.

Nagyságos Alispán Ur!

A nagyméltóságu m. kir. belügyminisztérium

147551—VII a. 1911. sz. rendeletével (Belügyi Közlöny 49—1911. szám) »A ragadós gyermekbetegségek szemléltető táblája« című munkámat az orsz. közegészségügyi tanács véleménye alapján alkalmasnak találta arra, »hogy a betegségekről való ismereteket terjessze és ezzel előmozdítsa a hevenyfertőző ragályos kórok ellen való küzdelem sikerességét«.

A nagyméltóságú m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 82271—1911. sz. alatt, az orsz. közoktatásügyi tanács véleménye alapján munkámat az iskolák részére tanszerűen engedélyezte.

Évente 450,000 ragadós megbetegedés fordul elő és a haláleseteknek száma 50000-et meghaladja s mivel köztudomású dolog, hogy az eljáró hatóságok és községi előljáróságok nemcsak hogy fogalommal nem bírnak, de még a betegségek neveit sem tudják megkülönböztetni, sürgősen indokolt a belügyminisztérium intentiója szerint a fentiek kioktatása a védekezés sikere érdekében, mi táblám figyelmes egyszerű átoltvása révén elérhető.

Gazdaságilag is előnyös, mert csak 5 koronaért egész községek volnának megóvhatók a járványok ellen és anyagi megtakarítások volnának elérhetők a fertőztelenítési szerek és járványörök (difteria, vörheny stb.) költségei révén. E mellett rengeteg gyermekélet mentetnék meg.

A szegény községeknek táblámat ingyen adom.

Tisztelettel kérem méltóztatásuk a tisztí főorvos meghallgatása után elrendelni, hogy szemléltető táblámat minden község rendelje meg (önköltségi ára 5 korona), annyival inkább, mert minden törvényhatóság, hol ezt kértem készséggel megtette.

Erről szíves kiértésemet kérve maradtam alázatos szolgálja.

Rétságán, 1911. december hava

Dr. Fischer Ármin s. k.,
járásorvos.

Szám: 9588—1911. alisp.

Mindhárom főszolgabíró urnak, a községi előljáróságoknak.

Ajánlattal közlöm. A tábla a vármegyei kiadónál betekinthető. A főszolgabíró urak alkalmasan tekintsek be.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi január hó 22-én.

Sebesi, alispán.

54.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám: 587—1912. alisp.

Utlvány. (Közigazgatási letét.)

A m. kir. adóhivatalnak

Helyt.

Belügyminiszter ur által az 1912. évre en-

gedélyezett anyakönyvi dologi kiadások 3382 kor. 71 fill. azaz Háromezerháromszáznyolcvankettő korona 71 fillér összegét következő megosztással utalványozom ki a községek részére:

I. Udvarhely és Homoródi járás: 1. Székelyderzs község részére 127.37 K. 2. Székelymuzsna község részére 51.11 K. 3. Homoródszentlászló község részére 74.15 K. 4. Miklósfalva község részére 102.58 K. 5. Ábrahámfalva község részére 96.58 K. 6. Sándortelke község részére 24.68 K. 7. Székelydalya község részére 16.83 K. 8. Ége község részére 12.45 K. 9. Bágy község részére 26.54 K. 10. Petek község részére 64.50 K. 11. Kénos község részére 28.70 K. 12. Telekfalva község részére 22.50 K. 13. Gyepes község részére 35.04 K. 14. Homoródremete község részére 20.16 K. 15. Vargyas község részére 27.35 K. 16. Szaldobos község részére 19.33 K. 17. Bardocz község részére 19.17 K. 18. Erdőfüle község részére 25.02 K. 19. Olasztelek község részére 24.19 K. 20. Décsfalva község részére 25.80 K. 21. Székelymagyarós község részére 15.89 K. 22. Mátisfalva község részére 20.40 K. 23. Bikafalva község részére 72.42 K. 24. Hodgya község részére 23.10 K. 25. Árvátfalva község részére 12.98 K. 26. Patakfalva község részére 15.34 K. I. Összesen 1004.18 K.

II. Székelykeresztúri járás: 27. Etéd község részére 82.71 K. 28. Küsmőd község részére 46.70 K. 29. Ujszékely község részére 156.89 K. 30. Alsóboldogfalva község részére 188.19 K. 31. Siménfalva község részére 93.96 K. 32. Kadács község részére 45.56 K. 33. Medesér község részére 10.36 K. 34. Rugonfalva község részére 54.74 K. 35. Betfalva község részére 59.83 K. 36. Kiskede község részére 14.76 K. 37. Nagykede község részére 23.69 K. 38. Siklód község részére 600.— K. 39. Szolokma község részére 238.52 K. 40. Bözöd község részére 29.98 K. 41. Bözödujfalu község részére 26.22 K. 42. Tordátfalva község részére 37.81 K. 43. Enlaka község részére 25.94 K. 44. Firtosmartonos község részére 35.83 K. 45. Székelyveczke község részére 37.98 K. 46. Magyarzsákod község részére 53.27 K. 47. Székelyszállás község részére 59.54 K. 48. Fiafalva község részére 212.76 K. 49. Szederjes község részére 144.94 K. 50. Magyarfelek község részére 98.35 K. II. Összesen 2378.53 K.

Ezen összegek értesítési kísérvény kapcsán postautalványon azonnal küldje el a községek címére.

Feljegyeztetett: Közigazgatási letét főkönyv 20. lap 161. tétele alatt.

Székelyudvarhely, 1912. évi január hó 25-én.

Dr. Sebesi János s. k., alispán.

Valamennyi községi előljáráságnak.

Azon értesítéssel közlöm, hogy a kiutalt összegek a székelyudvarhelyi kir. adóhivataltól megküldetnek.

Székelyudvarhely, 1912. évi január hó 25-én.

Sebesi, alispán.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözüvények.

Állati betegségek. *Bivalyvész* szórványosan föllépett Erked községben.

Sertésvész megszűnt Décsfalva, Alsóböldogfalva és Nagygalambfalva községekben.

Sertésvész föllépett szórványosan Székelykeresztur községben.

Pályázati hirdetmény. (277—912. szám.) Farkaslaki bábai állás megüresedvén, erre pályázatot hirdetek. Javadalmazás 180 korona és rendszeres látogatási díj. Határidő 1912. február 10.

Székelyudvarhely, 1912. január hó 29-én. Szabó, tb. főszolgabíró.

Felfogott kopó. Felfogatott Küküllőkeménfalva községben egy körülbelül két esztendőes bakkopó kutya. Átvehető Bencze Ferencznél.

Elveszett marhalevél. Özv. Kisfaludi Lajosné székelyszentmihályi lakósnak egy drb. hét éves fehér tehénről szóló 052932. törvhat. számmal s

393. jegyzőkönyvi számmal ellátott s 1911. október hó 1-én Székelyszentmihályon kiállított marhalevele elveszett.

Névjegyzék a teljesen ismeretlen állítás köteleseknek Nagy-küküllővármegye segesvári sorozójárásából: 1. Márton Antal szül. Almakeréken 1891. évben, róm. kath., atyja Márton János, anyja Birtalan Veronika; 2. Wultschner György született Kolozsváron 1891. évben, ág. hitv. ev., törvénytelen, anyja Wultschner Anna. Körözendők és feltalálás esetén a segesvári járás főszolgabírója értesítendő.

Körözés. Nagy Sámuel székelykereszturi lakos, kerekas iparos gondozására bizott 6 éves bánfihunyadi születésű Boros Miklós állami gyermek Székelykereszturról ismeretlen helyre megszökött; nevezett az alábbi személyleírás alapján körözendő és feltalálás esetén hatóságomhoz kísértetendő. Személyleírása: haja, szemöldöke, szeme barna, arcza hosszukás, szökésekor szürke állami posztó ruhát, fekete sapkát és csizmát viselt. Székelykeresztur, 1912. január 29-én. Biró, szolgabíró.

